
IV. évfolyam 19. sz. (3). Deva, 1936. november 19.

Ki • -x

SS.

xesztőség és kiadóhivatal 
Deva, Str Reg. Maria 21.

Gangok
hallatszottak innen is, onnan is, mint a pusz
tában, lápokban fel-feicsiliannak a lidércfények 
hívóan-csalogatóan. ingoványba tévesztően . . . 
Nem tetszett a szokatlanul erélyes hang, mely 
mult heti vezércikkünkből kicsendült, nem tet
szett a rápiritás, ne,n tetsze t a feielő^égrevonás. 
Megértjük! Nagyon kényelmes valami lehet el 
tespedni a maga alkotta vi’ágnézrt henyéli jn 
és onnan véleményt mondani, bírálatot tartani, 
ítéletet hirdetni azok fölött, akik az élen va - 
nak, akik a fronton küzdenek, akikben van 
lelkiismereti felelőség, ha helyes ez a kifejezés, 
hát becsü'etérzés.. . Akik átérzik annak a 
szent kötelességnek parancsszavát, melyet tel
jesíteni kell annak, aki a kisebbségek ügyeinek 
intézésre elkötelezte magát, akit vezetőszerepre, 
emelt egy néptöredék akarata . . .

Az összefoglalt bírálat szerint szelid, behí
zelgő hanggal kell megnyerni a távolievőket, 
hogy bekapcsolódjanak az egyetemes kisebb
ségi érdekek védelmére irányuló tömörülésbe. 
Szelid fuvo'ahangon kell odacsalogatni őket s 
nem dorongot ragadni s azzal nógatni, felejteni 
kell a múltat, megbocsájtani az eddigi közönyt 
.gyere vissza, minden meg van bocsátva. . 
alapon sokkal többet khit elérni! így ők! De 
nem igy mi... !

Akiben fellángol a bűntudat érzete, aki ön
magában már meaculpázott aki beismeri, hogy 
nagy bűnt követett el a kisebbségi közösség ellen 
azzal, hogy távoltartotta magát mindentől, 
mellyel az együvétartozást bizonyithítta volna, 
az megtisztultan jöjjön, várva van és örömmel 
fogadva lesz. Jöjjön, de ne várja azt, hogy 
külön hívják, mert senkisem érdemes arra, hogy 
külön tessékeljék ..

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAMOS LEÓ

Vagy le tudja mérni magában a kötelezett
ségek súlyát, vrgy nem. Utóbbi esetben úgy 
sem érett meg arra, hogy a közösség tagja 
legyen. Ép telkekre van szükség ! S ha nem 
jön közénk üljön veszteg s ne csal gasson 
senkit lidérchangj <va! ingoványba. Hagyja meg 
azokat, akik harcolni akarn k — a meggyőző 
érvek erejével — a szilárd utón, melyen halad
nak előre, mindég csak előre ... ! Ne akarják 
ráeiőszakolni a méiabus dallamokat, amikor 
harci kürtökre van szükség, riadókra, melyek 
fölrázzák az embereket elpuhultságukból s küzdő 
táborokba sorakoztatni hivatottak . . .

S kik azok, akik birálgatnak, mindent, job
ban tudnák, mindent máskéntakarnak Kikők? 
Újra csak azok, akiket seholsem látnak, ahol a 
kisebbségi összetartásról bizonyságot kell tenni, 
akik eltaiikádozzák magukat a saját-magú al
kotta világnézet bástyái mögé és azoknak biz
tos fedezékéből lövik ki nyilaikat . . .

De mindennek e jön az ideje . .. Annak is, 
m kor az egyetemes kisebbség megépíti a maga 
erős, jogokból álló várát, melyhez egy-egy tég
lát hord sok, kicsiny és nagy, erős és gyenge, 
szegény és gazdag. Abba majd ők is behúzódni 
kívánkoznak, ha v.hír tesz, védett tető alá sa 
téli hidegben az áldásos meleget árasztó kályha 
mellé s úgy vélik, majd ők kiverekszik maguk
nak a legjobb helyet, hangos szóval, tüleke
déssel s ha nem bírják könyökkel, menni fog 
csalafintas ggal . . .

Nem biráigatni, nem véleményeket mondani, 
n*m tanácsokat osztogatni, hanem erős, meg 
nem szűnő akarattal munkálkodni kell, a le kek 
megbéküléséért s a nagy kisebbségi összetar
tás és együttérzés kifejlesztéséé! t, mely magá
val hozza a sikert: Érdekeink védelmét, pana
szainak orvoslását és igényeink kielégítését ! 
Erre a küzdelemre pedig nem mézes-mázos 
szavakkal, szép lágy fuvolaszóval, hanem érces 
hangú kürtökkel tehet riadót fújni és harcoso
kat toborozni., .

Megjelenik minden csütörtökön
Előfizetési árak;

egy évre 240.-, félévre 120.-, negyedévre 60.-
Hirdetések díjszabás szerint.

Felmentő ítélet
a Dévai Takarékpénztár 
vezetősége eHen tolya- 
matban vo>t bűnügyben

F. hó 13-án került fótárgyalásra a dévai Tör
vényszéknél Paná — Chirica tanácsában a Dévai 
Takarékpénztár v< zetösége ellen hűden kezelés 
és csalárd bukás címén indított bűnügy.

Ezen ügy szálai visszavonulnak 1933 év no
vember havára, a nidön a dévai Törvényszék 
egy másik tanácsa, — Sístarovi jean Joan ha- 
țegi köoyvszakértö véleménye alapján, — az in
tézet ellen csődöt nyitott meg, m lynek folyo
mányaként a bank két vezetőjét vizsgálati fog
ságba helyezték.

A Törvényszék csód-elrendelő végzését a 
cluji ítélő Tábla 1934 év tavaszán megsemmisí
tette és uj könyvszakértő kirendelését és a Ta
karékpénztár kényszeregyezségi kérésének ujra- 
felvételét rendelte _el, melynek következtében a 
vizsgálati fogságban lévőket a Törvényszék sza
badlábra h< lyezte.

Ezt követőleg az intézet ügykezelésének és 
könyvvezetésének ujbó'i felülvizsgálására Harlh 
János orástiei bankigazgatót nevezte ki a Tör
vényszék szakértőnek, kinek véleménye ellenté
tes volt, a csőd-elrendelés alapjául szolgáló Sis- 
tarovejean-féle szakvéleménnyel.

A két könyvszakértőnek a vizsgálóbíró előtt 
történt szembesítése alkalmával nem találtatván 
teljes egészében megdöntőeknek az ellenőrző 
szakértő megállapításai — a vizsgálóbíró Sis- 
tarovețean Jon véleményét véve alapul, — vá
dat emelt az intézet teljes. vezetősége ellen.

Tekintettel arra, hogy a rendelkezésre álló 
szakvéleményekben a ténybeli megállapításokat 
illetőleg lényeges ellentétes eltérések mutatkoz-

Emlékezzünk a régiekre...
h.

A „Hunyadvármegye* 1906-os évfolyama 
fekszik előttem] melyet B. Szabó István jegy
zett m nt felelős-szerkesztő, február végével 
Tassy B. László lépett be a szerkesztőségbe, 
mint társ-szerkesztő. A lap ötöd k évfolyama 
ez, mely szintén a Hirsch Adolf cég kiadásá
ban jelent meg, hetenkét kétszer, csütörtök és 
vasárnap. Nyolc korona volt az előfizetési ára 
egy évre, portó nélkül, a portóért két kotonát 
számoltak fel. Az lS06-os évben nagy viharok 
zajloitak a magyar politikai életben, ez a lég
kör mutatkozik a lap vezércikkein és általában 
minden közleményében. A sajtószabadság meg
szorításának réme kísértett, mely egyik eszköz 
tett volna a nagy nemzeti ellenállás megtöré
sére. De a nagy aggodalom nem ment az ál
dott, jó kedély rovására. A Szilveszter esti be

számolóban „egy rendező8 aláírással panaszos 
levél jelent meg. „A közönség este féltiz körül 
kezdett gyülekezni s igy a táncrendet be nem 
tartva a bosztonnal kezdették s az másfél óráig 
tartót!. „Bizony katasztrofális valami lehetett, ha 
elgondoljuk, a másfélórás boszton és a féltizes 
kezdet. Ezek szerint „Nincs uj a nap alatt" 
hacsak nem az, hogy a féltiz órakor kezdődő 
mulatság nálunk másfél órával később kezdő
dik a valóságban S hogy a történetemben 
minden ismétlődik bizonyítja az is, hogy a lap 
tanúsága szerint Bradon ebben az időben „csi
nos" látványra ébredt a körösmenti lakósság. 
„Ugyanis hatalmas árviz borította el az uccá- 
kat, kerteket, házakat, ami újév táján bizony 
nagy és kínos meglepetést kelthetett “ Ebben az 
újságszámban olvassuk a követező hirdetést: 
„Színházat a legtöbb vidéki ember nem támo
gathat, nagy művészek hangversenyeire sem 
mehet mindennap. Mindezt pótolja a világhírű... 
Mascagni-Record-Fonograf (beszélőgép)* stb. 

mely különféle beszédet és zene-énekszámot 
„élethűen" visszaad. Istenkém! Milyen nagy 
dolog is volt ez akkor s mennyire nem érde
kelne bennünket ma, amikor a távolbalátás 
sem uj s ki tudja, hol állunk még meg ! Ja
nuár első felében nyílt meg a Breier féle „ké
nyelmes meleg sós-fürdő", melyhez, hogy*ké

nyelmesebb tegyen a megközelítése, omnibusz 
járatot is beállítottak.

A következő lapszámok egyikében olvassuk: 
„Szerkesztői jelentés : Lapunk technikai aka
dályok miatt., csak a mai napon jelenhetett 
meg. (? ! ?) Önkéntelenül is eszünkbe jut az 
az egyszeri mulatság-hirdetés, melyszerint „rossz 
idő esetén a mulatság előző napon lesz meg
tartva...”

A február elsejei számban terjedelmes be
számolót tart Heves Béla színtársulatának be
mutatkozásáról. igen kedvéző kritikával. Szinre- 
kerüit a „János vitéz* is, melyben Tarján Ida, 
Ragányi Iza, Békéssy, Sugár Aranka, Szechy és 
Árnyal arattak nagy sikert. (Folyt) 
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lak, a vádlottak kérésére f. évi augusztus hó
napban, a való tényállások kivizsgálására és 
megállapítására a dévai Törvényszék egy ujabbi 
ellenőrző szakértő kinevezését rendelte el és 
pedig C. D. Opreanu cl ji akadémiai tanár sze
mélyében. Ezen hivatalból kirendelt könyvszak
értő kinevezésébe úgy a vád képviselője, vala
mint a vád o tak belcnyugod'ak.

A f. hó 13-ára kitűzött főtárgyalás, — a vád
lottak, valamint tanuk és több szakértő kihall
gatása, továbbá a vád és védőbfszédek elhang
zása után, — mely utóbb’akat Dr. Lődncz Jenő, 
Dr. Weinmann Vilmos és Dr. Ahnașan Augus
tin dévai ügyvédek láttak el; — este 7 órakor 
ért véget. A Törvényszék visszavonulván ta
nácskozásra, kihirdette az Ítéletet, melyszeriot 

sz összes vádlottakat, a terhűkre rótt 
bűncselekmény hiányában, felmentette 

súlyt helyezvén C. D. Opreanu clují akadém’ai 
tanár szakértői véleményére, melyben nevezett 
nagy szakszerűséggel és alapossággal megálla
pította és kimutatta, hogy

a vádlottak, a nekik tu’ajdcniü bűn- 
cselekmény elkövetésében teljesen ár

tatlanok.
Opreanu profeszor véleménye a maga teljes 

egészében igazolta egyébként Harth orSștiei 
bankigazgató szakvéleményét, amely vélemény 
már az első vizsgálatnál megállapította a vád 
tarthatatlanságát és a vádlottak absolut ártatlan
ságát.

Ezen felmentő Ítélet általános megnyugvást 
keltett, miután a meghurcolt egyének kifogás
talan jellemüeknek ismertetnek, — kik az in
tézet megmentésének érdekében nagy anyagi 
áldozatokat hoztak, melyek azonban az 193° 
évben már érezhetővé vált súlyos pénzügyi krí
zis folytán, — melyek más nagy pénzintézete
ket is aayagi romlásba döntöttek, hiábavalók
nak bizonyultak.

Petroșeni

Szerdán a hsdirokkantak. özvegyek és árvák 
impozáns gyűlése zajlott le a Schmidt féle 
vendéglő termében, melyen mintegy hatszázan 
vettek részt a városból és környékéről. A gyű
lést a .Frontului generației de foc" bucureștii 
központja lendezte meg, melyen a központot 
Apostol Zamfir rokkantkapitány és V. Costescu 
rokkant főhadnagy képviselték.

Az ünnepség három részből állott. Kilenc 
órakor délelő t az ortodox templomban, a gyű
lés résztvevői, gyászistentisztelen vettek részt, 
melyet a világháborúban elpusztultak lelki üd
véért tartottak.

Innen a menet a Hősök temetőjébe vonult, 
ahol rövid ima után a hadiözvegyek az összes 
sírokat megkoszorúzták. Apostol Zamfir köz
ponti kiküldött beszélt ezután és könnyekig 
megható szavakkal emlékezett meg szókról, 
akik a sírokban nyugodnak és akik a hazájuk 
védelmében pusztultak el. Példaképen muta ta 
a mai embereknek, milyen békességben vannak 
egymás mellett, fajra, felckezetre és világnézetre 
való tekintett nélkül azok, akik egymás mellett 
és ellen küzdöttek. Azzal zárta szavait, hogy 
mindazoknak, akik ép testtel és ép lélekkel 
maradtak meg a nagy világégésből, válvetve 
kell dolgozni és harcolni a békéért.

A temetőből a menet az érdeklődőkkel kie
gészítve a gyűlés színhelyére vonult. A felvo
nulás mély hálást váltott ki, az ucca sétáló kö
zönsége kalaplevéve, sorfalat állva tisztelgett 
a menet előtt mindenült, ahol elvonult.
A gyűlésen elnökké Zamfir kapit ínyt választot
ták, aki megnyitván a gyűlést átadta a szót a 

helyi vezetőknek, akik közül Orosz Ferdinand 
elnök, s Anica loanna hadiözvegy és Bocani- 
ciu rokkant, meleg szavakkal üdvözölt k a köz
ponti kiküldötteket, megemlítvén, hogy teljes 
bizalommal vannak a vezetőség iránt és tőlük 
várják sérelmeik orvoslását. UlAna V. Costescu, 
majd az elnök beszélt felsorolván és részlete
sen foglalkozván a hadi rokkantak özvegyek és, 
árvák sérelmeivel és igényeivel ígérte a sérel
mek orvoslását és az érdekek messzemenő vé
delmét, melyért lankadatlan szorgalommal fog
nak harcolni

A gyűlés üdvözlő táviratot küldött Őfelsé
gének, mrjd Crist Lajos megköszönte a köz 
ponti kiküldötteknek fáradozásukat s a gyűlés 
bezárult. A délutáni vonattal az impozáns gyű
lés rendezői elutaztak Blajra. hol a legköze
lebbi gyülésüket rendezik. Utána még m utegy 
25 gyűlést tartanak az ország különböző ré
szein.

(x)

ingyen és portómentesen kap 

10 kottát minden előfizetőnk 
aki előfizetési nyugtáját egy levelezőlapra ra
gasztva a oontoscimközlésével MORAVETZ 
s. a zenemükereakedésnek Timișoara beküldi. 
Nyugtáját a cég — kívánatra — visszaküldi.

Mikulásnapra és Karácsonyi ünnepekre
AJÁNDÉKOT

Ritter Berta könyv- és papirkereskedésben 
vásároljon PETROȘENI, — Parkkal szemben

KIRAKAT
LeépiéaSt ^ános adaig ténfergett mitológiai hajósként a sziklák között életla

dikjával, amíg észrevette hogy partra került, nem ám a boldog megpihenést jelentő révbe, 
hanem a legkieilenebb, kilátástalanabb, semmi jóval sem biztató, kopár szirtre Itt ve te 
estre, hogy nem a viszonyok, hanem az Élet építette le. Nem t dia hová került, azt gon
dolta, hogy rosszul osztotta be az életét, azt gondolti, hogy rosszul választotta meg ma
gának a helyet s elhibázta at életbeosztását, meit és hl . ..

Amikor először építette le a Sors, akkor még tíz evvel fiatalabb volt, akkor még 
néhány ruha fölött volt korlátlan ur, a ház körül, ha nem is fölöslegesen, de volt min
den, egy kis tartalék is volt a bankban, néhol, itt és ott, volt egy kis kinlevőség is, né
hány pajtásnál, szívességi kölcsönök, amiket a birtok, föld, kert, ház javításain, meg
munkálásra, rendbehozására felvettek nála. Nem haszonlesésből tette, inkább azért, mert 
■volt és dagasztotta a keblét, hogy neki van és segíthet máson, akinek nincs. . . Azután 
jött egy dermisztö szélvihar és lefagyasztotta egy étet gyümölcsét a járói, A megtakarí
tott pénzéről van egy bankkönyve emlékbe, a szívességi kölcsönöket nem fizették, de az 
aláirt kötelezvényeket rajta behajtották. Megmaradt vagyonroncsnit forgatta iobbra-balra, 
amiként forgatta az életét és ruháit s nagy lelkikinnal állapította meg, hogy élet egy van, 
a ruhának csak kétjele, fogy a pénz is, fogy az életerő is, minden pusztul, nem lehet 
tovább forgatni, mert már nincsen olyan oldala, hogy jónak lássák.

Leépített fános ma is szorgalmasan kijár a piacra, mindennek az árát megkérdezi, 
de nem vesz semmit. Nincs mibőll Korán kel és néha végig siet a legforgalmasabb 
uccákon, hogy semmitevése úgy nézzen k, mintha elfoglaltság lenne s azért megy, hogy 
legyen honnan visszajönni. Reggel sokszor úgy indul el hátúról, mint azok, akik mun
kába mennek, Jól esik megcsalni önmagát. Ez is kielégülés ! Eddig mások csalták meg, 
most önmagát csalja Már megszokta, nem sok narkotikumot nyújt . . Nem tudja meg
érteni. hogy az Élet miért építette le, hogy fölösleges valami a nagy forgalomban és nem 
tud beletörődni abbi, hogy nemcsak a nagy világesemények, hanem apró történései az 
Életnek nélküle történnek és történhetnek. Elképzelhetetlen elölte, hogy sohasem jön egy 
hivó szó, mely őt, a nélkülözhetetlent, sorompóba állíthassa.

Múlnak az évek és csökken az önbizalma. Művészetté fokozza a pénzszerzési mes
terséget A semmittevés idővel semm t-evésre vezetett, ebben is művész lett. Életmű- 
vész. Nem ám a szónak abban az ételmében amikor ixipszilon boldogságban úszó életét 
változatos gyönyörökkel fűszerezi és a lehetőség határain belül kiélvezi, hanem életmű ész 
mert művészet az, hogy a semmiből is lehet élni. Mert él, jön-megy. Kissé ványadt, 
kissé petyhüdt, kissé lötyög rajta a ruha és zörög a csontja, de nyílván van tartva az 
élők sorában s addig, mig nem kerül az anyakönyvi hivatalban egy más rovatba, em
bernek, élő embernek számit. . .

Ha ez is élet ... ! (I)

Vulcan
A lupeoil—vulcani unitárius egyházközségek 

meghívása folytán Dr. Boross György unitárius 
püspök — a Lőrlnczy Géza Bucurestibe tívozolt 
leiké - z helyébe — Símén Dániel făgărașl lelkészt 
nevezte ki. Símén Dániel november tizenötödikén 
foglalta el a lupenii parochiát

Halálos végű gázolás Vulcanban az egyik 
ucca kereszteződénél a gyárépítéshez homokot 
szá’litó szekér halálra gázolt cgv 6 éves óvódás 
kislányt. November 13-án d Jután négy órakor 
egy csoport óvódás tartott htzafelé a vulcani 
Jiul ko!oniában. Az egyik uzcakereszteződésnél 
meglepetésszerűen nag/ robajjal hajtott ki egy 
szekeres. Az sprósígok szerte ugráltak sáncba, 
fal mellé. Simon I. nevű kislány Ijedtében elbu
kott és a szekér éthajtott rajta. A szerencsétle
nül járt gyermek a h:-lyszínei meghalt. A kocsist 
őiizetbe vették.

subadani.

Hullát dobott ki a Mureș 
szombaton. Járókelők találtak rá Deva hatá
rában, a folyó jobb pariján s benne Noș Simien 
Dealu-Maréi gör. kel. lelkészre ismertek. A hul
lán külső erőszak nyomai nem találhatók, a fel
tevések szériát csak baleset tételezhető fel. Az 
ügyészség a temetési engedélyt megadta.

8 lei a 100 oldalas „DÉLIBAB" a legjobb 
magyar színház, film, rádió hetilap

Fundația pentru Școală



1935. nov. 19.

A törvényszék
hétfőn tárgyalta Lázár Florica szolgálóleány 
bűnügyét, aki nyolcnapos gyermekét meggyil
kolta. A szerencsétlen cselédleány a dévai kór
házban junius 30-án megszülte gyermekét, nyolc 
nap múlva karján a gyermekkel régi gazdájához 
indult, hogy újra szolgá'atba fogadják. Útközben 
egy ismerős rendőrrel találkozott, aki érdeklő
dött a gyermek iránt. Lázár Florica azt állitot a, 
bogy egy szomszéd bizti reá, sétálni vitte. Más
nap újra ott kóborolt a ház előtt gyermek nél
kül, találkozott a rendőrrel, akinek feltűnt a 
lány zavait válasza, amikor újra a gy rmek 
iránt érdeklő lőtt. A rendőr gyanút fogott, val- 
latóra fogta, kutatni kezdett. Gyanúja alapos 
vöt, mert a ház pincéjében elásva meg is ta
lálta a gyermek hulláját. Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy a csecs mő torkát és orrát 
homokkal tömte be, amíg megfulladt s akkor 
elásta. Három év és négy hónap súlyos börtönt 
kapott.

Mult év októberében történt, hogy Tomi Nae 
adóbehajtó közeg felszólította Crinton Ioana 
földműves asszonyt, hogy fizesse ki férje adóhát
ralékát. Az asszony különféle kifogásokat emelt, 
mire Nae Torna foglalni kezdett, éspedig az ott 
talált mérleget és .különféle ruhákat.

— Már eleget foglalt! Nem elég!? Ha foly
tatja a foglalást botot veszek és hátára vágok... 
kiá t a bő*z amazon s a szavakat tett követte3 
Közben belevegyült a két lánya is. Az adóbe
hajtó sem hagyta magát és alapos dulakodás 
támadt, míg a jelenlevő primár éi esküdt szét 
nem választó.ta őket. Crinton Ioana feljelentést 
adott be, hivatalos hatalommal való visszaélés 
és könnyű testi sértés címén az adóvégrehajtó 
ellen. A törvényszék meghallgatván a tanukat, 
akik igazolták az adóközeg azon védekezését, 
;bogy az asszony megtámadta s csak önvédelem 
esete áll fenn Nea Tómat, Bergfeld ügyvéd 
hatásos védőbeszéde után felmentette. Az ügyész 
megnyugodott, az asszony felebezett.

A M I M E G ï É N I\

SPORT
Jiul—Miha! Viteazul 2:1 (1:1) 

„B" bajnoki, Bíró: Stan Ion.

Alba lulián puha, felázott mező a pálya. Kb. 
8C0 főnyi közönség volt kiváncsi a bajnokas
piráns Jiuira, ami o'tani elképzelések szerint 
szokafanul nagy. Már az első félidő nagy része 
állandó Jiul fölénnyel telik, de a Jiul csatársor 
beteges gótképtelens ge, mely valóságos gól
iszonnyá sulyosodik, minden eredményt kizárt. 
V gre a 30-ik percben Medve I éles kereszt
lövése süvit a kapu felé, Vijdea jó tempóérzék
kel rászalad és védhetetlenüi továbbítja a hálóba 
1:0. Lanyha mezőnyjáték után a 4-ik percben 
Medve II. kezét egy kifejezetten rálőtt labda 
érinti, amiért a bíró érthetetlenül tizenegyest 
ítél amelyet a M. V. centere értékesít 1:1.

A második félidőben folytatódik az erős Jiul 
nyomás, de eredmény csak a 41-ik percben 
történik, amikor Medve I. éles lövéssel meg
szerzi 3 győzelmet jelentő gólt 2:1.

A győztes csapat legjobb embere Vijdea, majd 
Kozma és Medve 1. Érthetetlenül nagyon rossz 
volt Galgóc és gyenge Bulik. A MV lehetetle
nül és abszolút gyenge footballt játszik.

A biró erősen nyomta a Jtult, a M. V. fana
tikus közönsége mégis megverte és a sors iró
niája, hogy a Jiul ját kosok menekiteték el a 
nagyobb verés elöl. (x)

Metalo Sport Cálan — CFR Turnusé erin 
2:0 (1:0)

Barátságos, Biró: Simó.

Nagy közönség előtt, kifogástalan pályán ját
szott a District bajnok a Turnuseverini kerület 
C. liga csoportjának elsőjével. A mérkőzés vál
tozatos, izgalmas és gyors iramú volt. Az első 
félidő 14 ik percében esett az első gól, German 
lövéséből. 1:0 A második félidő ugyanolyan 
képet mutatott a 43-ik percben Sehreiber egy

— Olvasóinktól több oldalról be
érkezett érdeklődésre közölhetjük a 
DURA-MÜVEKTÖL kapott azon in
formációt, hogy a savmentes anod- 
elemeknél a minőség még sokkalta 
fontosabb szerepet játszik, mint a ré
gebbi szalmiáksós elemeknél. Ha te
hát kitűnő és zavartalan vételre súlyt 
helyeznek, úgy felhívjuk a rádiótu- 
lajdononosok b. figyelmét a ,,DURA- 
REX-AN JDELEMEKRE," melyek 3 
lámpás készülékhez felelnek meg, en
nél nagyobb rádiókhoz pedig a há
romszoros teljesítményű . DURA-REX- 
TRiPLE ' ANODELEMEK használan
dók A Dura-Rex elemek speciális és 
szabadalmazott eljárás szerint készül
nek és kivételesen nagy teljesítmé
nyűek A Dura gyártmányok elsőrangú 
minősége köz smert és értesülésünk 
szerint a DURA REX elemek ezen kí
vánalomnak még fokozottabb mérték
ben felelnek meg Minden viszont- 
elárus'tónál kaphatók, technikai felvi
lágosítással a gyár szívesen szolgál.
■ -- ------------  

I ARADI BDTORLERÁKAT 
PETROȘENSBEN

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák 
I s mindennemű lakásberendezési tár

gyak olcsó árban beszeszerezhetők, 
havifizetési e is. Reg. Férd. 47 sz. a.

Aprított tűzifa házhoz szállítva 
LEGOLCSÓBBAN
B R EIE R M. cégnéi

(Román templom mellett) 
KAPHATÓ.

íme a „SCHMOLLPASTA“ vegyésze
aki a világhírű ,SCHMOLLPASTA“ t olyannyira tökéletesítette, hogy a cipők nemcsak 
a lakkbőrhőz hasolóan fénylenek, hanem vízhatlanná is válnak. Takarékos háziasszo
nyok „SCHMOLLPASTA" val ápolják nemcsak a cipőket, hanem a bőröndöket, kézi- 
fáskákat, irattáskákat és az összes bőrbutorokat is. A tanulók az aktatáskákat, a sof- 
förök az autókat, a kocsisok a lószerszámot szintén „SCHMOLLPASTA‘' val tisztítják.

A „Schmolipasta" a bőr orvossága !
Hétfőn tárgyaiía a törvényszék Balanescu Ma

tei petrojenii bányaiigazgató perét, melyet Izsák 
Hermin telefonkezelőnő, Boier Desideriu posta- 
főnök ellen indított. Ugyanis a bányaigizgató 
mintegy két évvel ezslőtt, egy este, telefonon 
Bucurejtirel óhajtott beszélni. Ebben az időpont
ban a petrosenii posta általános tatarozás alatt 
állott s a rosszul világ’tott helyiségben a tele
fonfülke előtt kiásott földtömeg feküdt és mély 
gödör tátongott. Sedean Nicolae vállalkozó ja
vította itt a vízvezetéket. A távbeszélő fülkébe 
igyekező aligazgató, a sietség hevében a gö
dörbe esett és lábtörést szenvedett. Pert indított. 
A hétfői tárgyalásra rengeteg tanú vonult fel A 
posta a te efontá-saságra, ez viszont a postára 
hárította a felelősséget. A postát Dânșireanu, a 
Telelon’ársaságot Igna, a károsultat Marinescu 
ügyvédek képvLélték. Döntés nem történt. A 
tanuk kihallgatása után az ügvész kéne a vád
nak kiterjesztését Sedean Nicolae vállalkozó el
en, gondatlanságból eredő súlyos tesii sértés el
mén s a tárgyalást március 4-éré halasztót ák el. 

kapuelőtti kavarodásból lőtte a második gólt. 
Mindkét csapat egyforma szép játékot mutatott, 
a mezőny legjobbja Robu Cfr. kapus volt. Jó 
bitó volt Simó. (x).

C. S. Lonea — C. S. Anlnosa 3:2 (1:1) 
Barátságos, Biró : Harmati.

Mica Brad — Rmte 3:1 (2:1) 
„C“ liga, Brádon.

A B. divizó nyugati csoportjában játszó me
gyei csapatok helyzete : A Jiul második helyre 
nyomult fel 10 mérkőzésből 15 ponttal és 29:13 
gőlaránuyal. Első a Vulturii 11 mérkőzésből 17 
ponttal és 30:lő gólaránnval, A Simeria Cfr. a 
11-ik helyre került 10 mérkőzéssel 7 ponttal, 
19:30 gólaránnyal.

Craiu lován — Simeria Cfr. 3:2 (1:1) 
„B“ bajnoki, Craiován.

(A mérkőzés lefolyásáról szóló jelentés lap
zártáig nem futott be).

— A dévai Munkaügyi Felügyelő 
ség felhívása. Az iparengedélyek és 
munkakönyvek becserélésének utolsó 
határideje a Munkeügyi Minisztérium 
70634 számú rendeletének értelmé
ben 1935 november 30 ban állapítta
tott meg. Felhivatik tehát az érdekelt 
iparostársadalom, hogy ezen ípariga- 
zolványok becserélésére kérvényeiket 
sürgősen és késedelem nélkül fent- 
jelzeft határideig okvetlen adja be a 
Munkakamora dévai fiókjához, — ki
hágások elkerülése végett — annál is 
inkább, m'vel ezen határidő letelté
vel a munkaügyi felügyelők és eilen- 
ő ök szigorú vizsgálatot fognak tartani 
s minden előzetes figyelmeztetés nél" 
kül jegyzőkönyvet vesznek fel olt, 
ahol a kihágás megállapittatik-

— írógépet keresek megvételre. Cím a 
kiadóban.
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HÍREK
— Orvosi hir. Dr. Rednik Tamás volt egye

temi tanársegéd, fül- orr- gége szakorvos ren
deléseit Petroșani, Str. Reg. Ferdinand 88 sz. 
alatt megkezdte. Operált és fekvő betegek szak
szerű ápolással elkelyezést nyernek.

— Magyar Tamás és Gábor európai hlrü 
magyar cselló és hegedűművész, akik gyakori 
rádiószereplésükröl széles körben Ismertek, s akik
nek sikerekben dus művészi kőrútjukról a közel
múltban beszámoltunk, nehány meleg sorosn 
értesítettek bennünket arról a mély megrendü
lésükről, melyet a Z'iívölgyében dúló árvizh’rek 
keltettek bennük, Mint Írják, végtelenül fáj ne
kik, hogy messze, nagyon messze járnak, ha 
közelebb volnának s nem Europa északi orszá
gainak fővárosaiban, szívesen jönnének, hogy az 
árvízkárosultak javára hangversenyt rendezzenek 
s hogy hozzájáruljanak a nyomor enyhítéséhez, 
a nemes cél szolgálatába bocsájtván ludasukat. 
Az együttérzés e nemes megnyilvánulását min
denesetre jóleső érzéssel és meghatódottsággal 
jegyezzük le.

— A gyermekek és szülők öröme 
az uj „DUX“ házi-mozi. Képviselet 
Hunedoara megyére: V LAUFER 
könyvkereskedése Déva. Kérjen pros
pektust-

— Fényes esküvő zajlott le vasárnap dél
után a petroșeni! ortodox templomban. Timoc 
Tiberiu bányaföigazgató Erna kánya tartotta 
esküvőjét Vasilie Lati? hadnaggyal, Alexüi L 4iș 
baiamarei senator fiával. Az egész Jmlvölgye 
előkelő társadalma vett részt az esküvőn, a 
templomot zsúfolásig megtöltötte.

— Az OMP. dévai tagozatának ifjúsági 
csoportja kedden nívós előadói estet rendezett, 
melynek fénypontja Dr. Meskó Aladár szerze
ményei voltak, melyeket a felerősített ifjúsági 
zenekar ifj. Szőts Gyula vezényletével fegyel
mezetten adott elő, Dr. Meskó Aladár szerze
ményei kiválóak, kifejező zene, hol szárnyalőan, 
hol pattogó ritmusban szállnak, mindenkor 
megragadóan, dallamai fülbemászóan, kristály 
tisztán csörgedeznek, telve hangulattal, ittott 
mélabusan, könnyekig meghatóan, másutt lelket 
viditóan. A közönség lelkesen ünnepelte a szer
zőt, Indulóját meg kellett ismételni. Értékes 
számokkal szerepeltek az esten: Éltető E. Ko- 
lossy Éva, Laiber Jenő. A közönség hálás 
tapsokkal honorálta a szép teljesítményt. Meskó 
László zárószavaival ért véget a szép est.

*
Itt jegyezzük meg, hogy a legközelebbi kul- 

turest december 15-én lesz, melynek eddig is
mert műsora sejteti annak magas színvonalát. 
A rendezőség ezt az estet Ady emlékének szen
teli. Előadást tatt a halhatatlan költőről Dr. 
Issekutz Gergely. Közreműködnek még Beke 
Andor, aki Ady-Nagy József dalokat énekel a 
szerző zongoraklséretével, továbbá Ady versek
kel Erese Miklós és Holtzer Ernő. Ez a kitűnő 
műsor a legnagyobb érdeklődésre jogosan tart 
igényt és a rendezőség kiváló hozzáértéséről 
tesz tanúságot.

|frCH*FKR LIPàTï
■“ rum és cognacgyára
> PETROȘENI ț

< ajánlja

£ speciális rum és likőr
% készilméuyeit. — Kapható mindenütt. Ja

— Gramofonlemez újdonságok érkeztek 
nagy választékban kaphatók Hirsch A, cégnél.

— A dévai zsidó hitközség vasárnap d. e- 
11 órakor a hitközség tanácstermében közgyű
lést tart. Amennyiben a tagok határozatképes 
számban nem jelennének meg, a közgyűlést a 
jövő vasárnap tartják meg, tekintet nélkül a 
megjelentek számára.

Az sgész lázba hozta 
agy uj gyógynövény.

Úgy az Egyesült Államok, mint az 
összes európai országok tudomáryoi 
kö eil is meglepte az a rendkívüli si
ker, amelyet egy nemrégen felfedezett 
gyógynövény az orvostudományban 
keltett- Még olyan esetekben is. ahol 
a beteg má 10—15 éve szenved kró
nikus gyomor-, vese, epe vagy máj
bajokban, nagyszerű gyógyszernek 
bizonyult. A betegek, akik már min
den reményüket feladták, hogy vakha 
egészséges k lesmek, ma köszönő 
levelek tömegét küldik a „GASTRO 
D.“ használata után, amely ennek 
a gyógynö énynek kivonata.

.GASTRO D.“ kapható az ország 
minden gyógyszertárában és drogériá
jában, vagy postán megrendelhető 1.30 
lei utánvét mellett Császár E 
gyógyszertárában, București, Calea 
Victoriei 124-

KADi© - EL
DEVA — PETROȘENI

Legújabb modelü rádiók, gramaphon, 
villanyfelszerelési és műszaki cikkek, vala
mint kerékpár és alkatrészek üzlele.

— Uj bankjegyek. Az állam és a 
Banca Naționala közölt ez aranytar
talék átértékelése tárgyában létrejött 
konvenció következtében a Jegybank 
szaporítani fogja a forgalomban lévő 
bankjegyek mennyiségét. Ezzel egy
idejűleg bevonják a forgalomból ez 
eddigi 1000 és 500 leies bankjegye
ket és újakat bocsátanak ki, amelyek 
alakja és mérete az eddigieknél jóval 
kisebb lesz és inkább ez uj ötszáz 
leies címletíkhez hasonlítanak msjd. 
Mindkét uj bankjegy hálát Georgescu- 
nak, a nagy román fes őnek egy-egy 
tájképe disziti.

BOROTVA PENGÉK 
CSODÁS TELJESÍTMÉNY 

„Soupkx Platine" — „Cordon Rouge“ 
0 08 m/m.-es KAPHATÓ

LHU F E R V.-aál ©EVA. i
Egyszer tegyen próbát, mindég ezt fogja használni. |

FILM.
Petroșenii Munkás Mozgó műsora:
Nov. 19. Stan és Bran (Rendőrök).
Nov, 21—22 Fekete rózsák (operette).
Nov 24—25. A világot jelentő deszkák

v a a. é e u ízléses - - - - - - - -

NYOMTATVÁNYOKAT 
a legmodernebb kivitelben s amellett a készít a

HiRSCH-nyemda Bi VÆ

— Portable írógép, csaknem telje 
sen uj kapható H 1rs eh A. cégnél De. 
ván Ugyanitt bármily rendszerű Írógépek 
javítását vagy karbantartását elsőrendű 
szakember alkalmazása folytán, szaksze. 
rüen vállaljuk.

Hirdessem
„A Mi Megyénkében

Biztos eredményre vezet.
— A világhírű Philips rádiók Hunedoara- 

m^gyei kizárólagos lerakata — a zsilvölgye ki
vételével — HIRSCH A. cégnél van, Déván. 
Ugyanitt más világmárkák is kaphatók, mint: 
Kapsch, Columbia, Minerva, Ultramar, Körtingf 
Hornyphon, Lumophon, Admira s b. 15 havi 
részletfizetési kedvezmény. HIRSCH A. rádió- 
ozztálya Deva.

— a
LUPENISEN kerese fel

MANN ANDOR 2~4
szállodáját és éttermét a pályaudvar
ral szemben. — E'őzékeny kiszolgálás, ! 
tiszta szobák. — Elsö endü étkezés. !

„București'1 Aiudi borok, kitűnő 
Szálloda-Kávéház hOnyha- e'sôrendô 
o 0 Vendéglő o-o jazz-zenekar.

petroșeni Tulajdonos: Bacbrach Béla

TŰZIFA
Waggon tételekben és méterekben 
házhoz szállítva kapható.

Str ^eg. Carol 1. Baum udvar

A ház átalakítása 
miatt műhelyemet az 
udvarba helyeztem át.

M@SkOVÍtS cipész Petroșeni.

I
Az„ORTHOPHEDIA“ S 

Brașov! cég vezetője

C Ü T E R H Ë H N O. g 
rövidesen megyénkben fog tartózkodni. ft 
Felhívja az érdekeltik figyelmét, hogy 
amennyiben egész Romániában intézmé
nyek, egyleteké és magánosok által előnyö
sen ismert cégnél, bármilyen komplikált 

sérvkötőt, hát- és egyenastartót 
ludlapbetétcket, gumiharisnyákat, luxus- 
miderek, Princes melltarlókat, hastartókat, 
ortópédiai fűzőket, műlábakat, műkarokat, 
műkezeket és bármilyen kivitelű ortho- I 
pédiai cikket óhajtanának beszerezni, úgy I 
szíveskedjenek e címüket „A Mi Megyénk* í 
kiadóhivatalában leadni, hogy ittlétékor 
a megrendelés felvétele végett tiszteletét l 
tehesse A nb. közönséget és az igen tisz
telt orvos urakat pontos kiszolgálásról és 
mérsékelt árairól előre is biztosítva, kéri a

_ megrendeléseiket részére fentaitani.

Nyomatott Hirsch Adolf villanyerőre berendezett gyorssajtóján Deva.
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